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Svar på fråga 2024/25:726 av Anne-Li Sjölund (C) 
Flytt av statliga arbetsplatser 

Anne-Li Sjölund har frågat mig om skälen till besluten att 

omlokalisera Folke Bernadotteakademin säte från Sandö till 

Stockholm och att avveckla Sidas utbildningscenter i 

Härnösand, med tanke på kostnader, lokala arbetstillfällen och 

regional utveckling. 

Besluten att omlokalisera Folke Bernadotteakademins säte från 

Sandö till Stockholm och att avveckla Sidas utbildningscenter i 

Härnösand och flytta prioriterade delar av verksamheten till 

huvudkontoret i Rissne är resultatet av en samlad bedömning av 

dessa verksamheter. Besluten är ett led i regeringens 

reformering av det svenska biståndet och strävan mot en mer 

ändamålsenlig och kostnadseffektiv statsförvaltning. Vi måste 

kontinuerligt se över det svenska biståndet i förhållande till 

förändringar i omvärlden och förändrade svenska prioriteringar 

och budgetläge. Varje skattekrona ska användas klokt och 

statligt finansierad verksamhet ska ständigt vara föremål för 

omprövning och prioritering. 
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Folke Bernadotteakademins kursverksamhet på Sandö har 

minskat betydligt och myndigheten har inte längre samma behov 

av de utbildnings- och övernattningslokaler som finns där. 

Därmed har myndighetens lokalisering på Sandö kommit i ett 

annat ljus eftersom tillgången till övningsområden och 

kurslokaler varit en av de främsta fördelarna med att ha kontor 

där. Sida har sedan pandemin 2020 genomfört en snabb 

omställning till digitala metoder för hela myndigheten, inklusive 

utbildningsverksamheten i Härnösand. Många utbildningar och 

kurser sker numer digitalt vilket medför ett minskat behov av 

fysiska utbildningslokaler även för Sida. I den redovisning som 

Sida inkom med den 30 september 2023 gjorde myndigheten 

bedömningen att fortsatt verksamhet i Härnösand skulle kräva 

omprioriteringar som inte är ändamålsenliga ur resultat- och 

kostnadseffektivitetsperspektiv.  

Regeringen anser att en utvecklad statlig närvaro och service i 

hela landet är viktig. Samtidigt är det viktigt att myndigheterna 

bedriver sin verksamhet effektivt, oavsett var i landet de är 

lokaliserade. Det kan konstateras att Försvarsmaktens 

organisation utökas i hela landet, bland annat i Sollefteå och i 

Härnösand. Därutöver växer Kriminalvården i hela Sverige med 

fler platser på häkten och anstalter, inklusive i Västernorrlands 

län, vilket innebär fler statliga arbetstillfällen. Även 

Polismyndigheten växer och ska finnas närvarande i hela landet. 
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På sikt innebär det fler anställda poliser och att 

Polismyndigheten framför allt ska växa lokalt.   

Regeringens samlade bedömning är att det är ändamålsenligt 

och kostnadseffektivt att omlokalisera Folke 

Bernadotteakademin säte från Sandö till Stockholm och att 

avveckla Sidas utbildningscenter i Härnösand.  

Stockholm den 5 februari 2025 

 

 

 

Benjamin Dousa 
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